

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“《一个勺子》是我准备了15年的电影处女作，虽然还在台湾金马获奖了，但最终能不能上映，我现在也说不清楚了。”陈建斌无奈地说。因为王学兵吸毒被抓，其参演的两部戏两部电影均面临取消或停演的命运，给他合作过的朋友带来近1.5亿元的损失。

明星涉毒或涉黄被抓致其参与的影视作品损失惨重，王学兵不是第一个，这两年因为这些被抓的“劣迹艺人”，已有多部影视作品受到影响。

近日，我们走近这些影视剧幕后人员，他们则说：没想到这部“监狱风云”已经扰乱了中国电影……

明星吸毒，毒惨了哪些电影

王学兵——

长沙演出取消，《一个勺子》命运堪忧

在传出王学兵因吸毒被抓的消息后几小时，湖南大剧院演出负责人彭星滔致电今日女报/凤凰网记者：“原定下周在长沙上演的话剧《全民公敌》取消演出，已购票观众可以前来退换门票。”

作为林兆华执导的话剧《全民公敌》第一男主角，王学兵才在上海开启了全国巡演的首场演出，就因吸毒而让导演不得不与全国观众“放鸽子”。而《全民公敌》还只是悲剧的开始，最近几天最坐立不安的则是电影《一个勺子》的导演陈建斌。这部获得金马奖最佳新导演和最佳男主角奖的影片，前几日刚宣布定档“五一黄金周”，陈建斌还期待该片能获得一亿元票房。可是王学兵吸毒事件给这个“勺

子”惹了麻烦。

3月13日，今日女报/凤凰网记者联系了该片宣传蓝钻文化宣传人员，对于该片上映情况，负责人覃先生感叹：真是无奈！事发之后，导演陈建斌就一直为该片上映的事操心，有人还建议其替换或删减王学兵戏分，“王学兵靠这部影片都提名了金马奖最佳男主角，

所以陈建斌觉得他的表演是无可替代的。”覃先生说。随后，陈建斌也向记者说：“这部电影我准备了15年，之前就遇到了很多困难，但自己都一一克服了，却唯独没想到出现现在这样的状况。电影都很难编出这样的情节，感觉整个人真的是彻底傻掉了，完全不知道接下来该怎么办。”

除了《一个勺子》，已经杀青打算今年暑期档上映的《谜城》恐怕也会删戏。该片由香港警匪片教父林岭东执导，集结古天乐、张孝全等男星。此外，杨幂、鹿晗主演的《盲症》，孔二狗处女作《大嘴巴子》也会受到波及。可见王学兵这一趟“监狱风云”是坑了自己又坑了朋友！



柯震东——

《捉妖记》换角《小时代4》不见踪影

原定于2015年春节上映的《捉妖记》真真是上演了一回打脱牙往肚里吞的苦。这部安乐电影迄今为止投资最大的影片，在去年开拍时曾预言可创造傲人票房成绩。然后令老板们万万没想到的是，主演柯震东竟然在去年8月因吸毒被抓，《捉妖记》无缘上档。为了挽回损失，春节之后《捉妖记》终于决定删除柯震东的戏分找人重拍，并最终选择井柏然代替出演。

3月14日，记者与该片宣传联系，其表示：“3月底重拍戏将全部结束。戏分重拍，将会为这部电影带来投资上的增加。除了拍摄成本和新加

入的演员片酬外，原版人马被叫回来重新配戏，占用的‘超期’时间，也或将会按照合同中商定的‘超期费’进行补加。”所以这部电影真是名副其实的“贵”！

同样计划春节档上映的《小时代4》，到底何时能上映，目前还没有消息。片方说问投资方，投资方说问郭敬明，原本一直没有明确回应的郭敬明最后说了，找不到和柯震东一样身形符合的演员，只能在戏分上或者镜头上做一些相应的调整。



高虎——

《烈日灼心》没上，《龙门飞甲》黄了

《烈日灼心》也真是一个“杯具”，去年8月份高虎被曝吸毒，彼时离《烈日灼心》上映还有三个月时间。当时导演曹保平说影片不会受高虎影响，但临近影片上映时，最终片方博纳影业贴出公告，要对影片进行必要的修改，档期也撤了。3月



13日记者与片方联系，对方都没有给出何时能上档的答复。当时高虎还参演了博纳的另一个大制作剧版《龙门飞甲》，他在片中饰演反一号，制作方打算2014年播映的，这下彻底黄了，只好换演员重新拍一遍。

黄海波——

《胜利》获奖也只有“消失”

作为去年上海电影节上竞赛单元影片《胜利》，在上映前也是颇受期待的。可就在参赛前不久，该片主演黄海波却因嫖娼被抓，导演张猛开始还认为“这是演员个人的事情”，没想到却实实在在地影响了该片。虽然影片最终获



得“评委会大奖”，但在上海电影节上并没有正常上映，而且至今观众也没有在影院看到《胜利》的影子。记者问张猛是不是会协调再让电影上映，没想电话那头他也只是无奈地笑，“也就只能这样了！”

链接

在国外 人家如何制约艺人?

面对如此多影视作品因演员劣迹不能上档，很多业内人士都在呼喊：企业与明星要签订“道德条款”。“道德条款”即，如果明星在代言、演出期间，因为违法涉毒、涉黄等受到司法机关处罚，不仅合同要终止，还要做出赔偿。实际上在美国好莱坞等，“道德条款”几乎是所有的商演、代言合同的标配，甚至细化到不能离婚、不能分居、不能闹绯闻的程度。

编后

王学兵事件发生后，这几天徐峥、梅婷等演员都在网上呼喊：“不要因个人过错错杀集体劳动成果。”因为演员过失而导演影片不能上档，对于电影的投资方来讲，这种事情想想都让人觉得后怕。因为在中国，演员的片酬相对偏高，主演们经常拿走一部影视剧三分之一甚至一半的片酬，这等于投资方把一半的风险都押在了演员身上。如今面对像《胜利》、《一个勺子》这类优质的国产片，也因劣迹艺人而不能在国内公映，确实很让人惋惜，如果要细论解决之道，除了投资方要“睁大眼睛”谨慎用人外，艺人们更要洁身自好、加强自律，不然就真是害人害己了。

影视空间

《一万年以后》人类变“上古之神”

今日女报/凤凰网(通讯员梁晓雯)继早前宣布“18岁以下禁止观看”之后，近日3D奇幻动作大片《一万年以后》举行了提前点映。现场影迷通过虚拟现实设备“提前”感受了一万年以后的世界。观众可以观看身边360度的环境：飞在天空的奇异的鱼、高耸的蔬菜林让大家进入身临其境的梦幻世界。而更让观众诧异的是，一万年以后的世界倒退回了刀耕火种的年代，



人类变成了他们所畏惧的“上古之神”。电影在提前点映之后，出现了两边倒的极端口碑。导演易立表示：“我对于体验中所呈现的画面非常满意，你可以真切地感受到你不是在观看电影而是在进入电影。”电影将于3月27日登陆全国院线。

女报读者被《可爱的你》惹哭

今日女报/凤凰网(记者陈寒冰)与孩子相关的剧情，要么搞笑，要么催泪，3月15日下午今日女报/凤凰网30位读者就在《可爱的你》提前观影会上，被5个孩子惹哭。凭借其感人、温暖、催泪且不失格调的剧情，杨千嬅、古天乐携手五个可爱孩子演绎《可

爱的你》博得了现场观众的一致好评，不少观影团成员都表示自己“看到天真的孩子就忍不住想哭”。观影团的成员王峰对记者说：“电影很走心，影片前半部分笑点挺多，杨千嬅很出彩，看到后面又很催泪。”该片将于3月20日全国上映，恐将惹哭很多人。